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Με τον επικεφαλής της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας Μαρ Ιγνάτιο Εφραίμ Β’ είχε συνάντηση στις 11
Νοεμβρίου 2015 ο Υπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Λαβρόφ.

Στη συνάντηση παρέστησαν μέλη της συνοδείας του Πατριάρχη Εφραίμ κατά την επίσκεψή του
στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας: ο Μητροπολίτης Βαγδάδης και Μπάσρας Μαρ Σεβέριος
Χάβα, ο Διευθυντής της Πατριαρχικής κουρίας και Προϊστάμενος του Γραφείου Οικουμενικών
Σχέσεων της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας Μητροπολίτης Μαρ Διονύσιος Ιωάννης Καβάκ, ο ἐν
Κωνσταντινουπόλει Πατριαρχικός βικάριος αρχιεπίσκοπος Μαρ Φιλόξενος Ιουσούφ Τσετίν, ο
αρχιεπίσκοπος Μοσούλης Μαρ Νικόδημος Δαούδ Σαράφ κα.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Μ. Μπογκντάνωφ, στελέχη του
ΥΠΕΞ, ο Ιερομονάχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, Γραμματέας του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων επί των διαχριστιανικών υποθέσεων και ο κ. Σ. Αλφέροφ, στέλεχος του
ΤΕΕΣ.

Όπως τόνισε ο κ. Σ. Λαβρόφ το ΥΠΕΞ της Ρωσίας αποδίδει μεγάλη σημασία στις στενές επαφές με
τους εκπροσώπους διαφόρων ομολογιών της Μέσης Ανατολής, λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη
καταβολής κάθε προσπάθειας προς αποφυγή διαθρησκειακής και διαπολιτιστικής διαιρέσεως στην
ἐν λόγῳ περιοχή.

«Έντονη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση στην περιοχή. Υποφέρει πολύ η προσφιλής μας Συρία και
εξίσου περίπλοκα προβλήματα ανακύπτουν στη Λιβύη, το Ιράκ και τη Υεμένη και σε άλλα μέρη της
περιοχής της Μέσης Ανατολής, όπου υπάρχει σοβαρή απειλή ότι οι τρομοκράτες θα εδραιώσουν τις
θέσεις τους, σημείωσε ο επικεφαλής της Ρωσικής διπλωματίας. Όλες οι ομολογίες και εθνικές
ομάδες υποφέρουν από την αγριότητα και τις θηριωδίες των μαχητών του ΙΚ, την Τζαμπάτ αλ-
Νούσρα και άλλων τρομοκρατικών ομάδων και δεν μένουμε, βέβαια, αδιάφοροι έναντι των
χριστιανών της Μέσης Ανατολής».

Αφού υπογράμμισε ότι η Μέση Ανατολή αποτελεί κοιτίδα του χριστιανισμού ο κ. Λαβρόφ ανέφερε:
«Εδώ και δύο και πλέον χιλιετίες κατοικούν εκεί οι χριστιανοί και είναι απαραίτητο να καταβληθεί
κάθε προσπάθεια προκειμένου να διατηρηθεί και να μην θιγεί ο πολιτισμικός ιστός της περιοχής».
Επίσης υπενθύμισε ότι η Ρωσική Ομοσπονδία ήταν από εκείνες τις χώρες οι οποίες τον Μάρτιο
2015 ανέλαβαν την πρωτοβουλία διεξαγωγής στα περιθώρια του Συμβουλίου ανθρωπίνων
δικαιωμάτων στη Γενεύη ειδικής συνελεύσεως, ασχολουμένης με το θέμα διώξεων σε βάρος των
χριστιανών. «Αυτή τη γραμμή και την πρωτοβουλία θα την προωθήσουμε και θα την
προστατεύσουμε δυναμικά στα πλαίσια των διαθνών οργανισμών», επιβεβαίωσε ο Υπουργός
Εξωτερικών.

«Κοινό έργο όλων των κατοίκων της περιοχής και της διεθνούς κοινότητος είναι η αναβάθμιση του
αποτελεσματικού αγώνα κατά της τρομοκρατίας με την παράλληλη καταβολή προσπαθειών προς



πολιτική διευθέτηση προβλημάτων στη Συρία, τη Λιβύη, την Υεμένη και άλλες χώρες της
περιοχής», τόνισε ο κ. Σ. Λαβρόφ.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Ιγνάτιος Εφραίμ Β’ εξέφρασε την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη
προς την Ρωσική Πολιτεία και Εκκλησία για την παροχή βοήθειας στον δεινοπαθούντα λαό της
Συρίας καθώς και την ελπίδα για τη συνέχιση των ενεργειών της Ρωσίας με στόχο την
καταπολέμηση της διεθνούς τρομοκρατίας, από την οποία υποφέρουν σήμερα οι φιλήσυχοι κάτοικοι
των χωρών της Μέσης Ανατολής, τόσο οι χριστιανοί όσο και οι μουσουλμάνοι και εκπρόσωποι των
λοιπών θρησκευτικών παραδόσεων: «Το μέλλον μας σήμερα το ακουμπάμε στις ενέργειες της
Ρωσίας στην περιοχή της Μέσης Ανατολής. Είναι χαρά μας που έχουμε τόσο καλούς και ισχυρούς
φίλους», υπογράμμισε ο Αγιώτατος κ. Εφραίμ.

«Ο λαός της Συρίας είναι βέβαιος ότι η Ρωσία δεν θα μπορέσει μόνο να του βοηθήσει να καθαρίσει
την πατρίδα του από τους τρομοκράτες αλλά και να δημιουργήσει συνθήκες για ένα ολοκληρωμένο
εθνικό διάλογο, που αποβλέπει στη διαμόρφωση της μέλλουσης δομής της χώρας και στον οποίο να
εμπλέκονται εκπρόσωποι όλων των εθνών και ομολογιών της», σημείωσε ο επικεφαλής της
Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας.

Στον Υπουργό Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας μίλησε και ο Μητροπολίτης Βαγδάδης και
Μπάσρας Μαρ Σεβέριος Χάβα ο οποίος εδώ και δεκαετίες πλέον υπηρετεί στο Ιράκ. Επεσήμανε ότι
η χώρα του έζησε πολλά δεινά στη νεώτερη ιστορία, συμπεριλεμβανομένων των πολέμων, των
αποκλεισμών, των εσωτερικών ανωμαλιών, αλλά αυτά που συμβαίνουν σήμερα στο Ιράκ είναι
πραγματική τραγωδία για το λαό του. Περισσότερα από τους άλλους υποφέρουν οι
εθνοομολογιακές κοινότητες όπως είναι οι χριστιανοί και οι γιαζίντι. Μόνο την τελευταία δεκαετία
δέκα φορές συρρικνώθηκε ο αριθμός των μελών της Συροϊακοβιτικής κοινότητας του Ιράκ. Ο
Ιεράρχης σημείωσε ότι από δυτικές χώρες έχουν ακουσθεί υποσχέσεις για προστασία του
πληθυσμού του Ιράκ και για τερματισμό της καταστροφής των πνευματικών και ιστορικών μνημείων
στη χώρα καθώς και για τη δημιουργία συνθηκών για την επιστροφή των ανθρώπων στα σπίτια
τους. Καμία από τις υποσχέσεις αυτές τηρήθηκε.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μαρ Ιγνάτιος Εφραίμ Β’ επίσης υπέβαλε αίτηση στον Υπουργό
Εξωτερικών της Ρωσίας για να συνδράμει στην αναζήτηση των απαχθέντων πριν από δυόμιση
χρόνια και αγνοουμένων μέχρι σήμερα χριστιανών Ιεραρχών και ευχαρίστησε για τις προσπάθειες
οι οποίες έχουν ήδη γίνει σε αυτή την κατεύθυνση.

Τέλος ο επικεφαλής της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας ενημέρωσε τον κ. Σ. Λαβρόβ για τη συνάντησή
του με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο και τόνισε τις
ειρηνευτικές προσπάθειες της Ρωσικής Εκκλησίας και του Προκαθημένου αυτής προσωπικά.
Επίσης εξήρε τις ανθρωπιστκές πρωτοβουλίες αυτής.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50006/
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